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On line

Πληροφορίες 
για 

προγράμματα 
 
Απευθυνθείτε 
στην αναπτυξιακή 
εταιρία του ΕΕΘ 
«Ο Σύμβουλος 
του 
Επαγγελματία» 
 
Για πληροφορίες 
σχετικά με τα 
προγράμματα 
ενίσχυσης 
επιχειρήσεων: 
 
-Νέων 
επιχειρήσεων  
-Επιδότηση 
εισφορών 
-ΟΑΕΔ 
  
Καλέστε δωρεάν 
στο: 
800 11 15 15 15 

 
Κ Α Λ Η   Α Ν Α Σ ΤΑ Σ Η 

 
Κ Α Λ Ο   Π Α Σ Χ Α 

…………………………………………. 
 

Πρόγραμμα επιδότησης των 
εργοδοτικών εισφορών του ΟΑΕΔ 
για επιχειρήσεις που επηρεάζονται 

από τα έργα κατασκευής 
του μετρό Θεσσαλονίκης 

 
Τα έργα για την κατασκευή του Μετρό 
Θεσσαλονίκης  έχουν επηρεάσει πολλές 
επιχειρήσεις της πόλης μας  που βρίσκονται 
στον άξονα από τον οποίο θα διέρχεται, έχει 
δε  επιβαρύνει ακόμη περισσότερο την ήδη  
δύσκολη οικονομική κατάστασή τους. 
Οι Διοικήσεις των επιμελητηρίων της πόλης 
μας, ΕΒΕΘ, ΒΕΘ, ΕΕΘ διοργάνωσαν 
πρόσφατα κοινή σύσκεψη  σε συνεργασία 
με εκπροσώπους του Υπουργείου 
Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων και του 
ΟΑΕΔ. 
Στη σύσκεψη αποφασίστηκε η έναρξη 
προγράμματος  επιδότησης εργοδοτικών 
εισφορών του ΟΑΕΔ, για τις επιχειρήσεις 
που επηρεάζονται από τα έργα κατασκευής 
του Μετρό Θεσσαλονίκης.  
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Τα κριτήρια υπαγωγής στο προαναφερόμενο πρόγραμμα είναι: 
 

1. Να είναι ήδη υφιστάμενες και λειτουργούσες επιχειρήσεις 
που απασχολούν προσωπικό. 
2. Να είναι ενεργά μέλη ενός εκ των τριών επιμελητηρίων 
(Εμπορικό και Βιομηχανικό, Βιοτεχνικό και Επαγγελματικό) 
3. Να βρίσκονται με είσοδο ή/και πρόσοψη επί του άξονα 
κατασκευής των έργων του ΜΕΤΡΟ, και συγκεκριμένα μπροστά 
από τα εργοτάξια, από την έναρξή τους μέχρι και σήμερα.  

Σημειώνεται ότι οι επιχειρήσεις-μέλη που βρίσκονται εκτός 
ισογείου (σε υπόγειο ή όροφο) επιδοτούνται κατά 50%. 

 
Τα δικαιολογητικά που θα πρέπει να προσκομίσουν οι 
ενδιαφερόμενοι είναι τα παρακάτω: 
1. Φωτοαντίγραφο αστυνομικής ταυτότητας του νόμιμου 
εκπροσώπου της επιχείρησης.  
2. Πιστοποιητικό Επιμελητηρίου ότι η επιχείρηση υφίσταται και 
λειτουργεί και φωτοαντίγραφο τρέχοντος παραστατικού της 
επιχείρησης (π.χ. τιμολόγιο). 
3. Τρέχουσες μισθολογικές καταστάσεις με την ανάλυση των 
εργοδοτικών εισφορών. 
4. Φωτοαντίγραφο του τελευταίου λογαριασμού ΔΕΗ ή ΟΤΕ της 
επιχείρησης. 
5. Βεβαίωση της ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ ΑΕ (ή ισοδύναμο στοιχείο) 
και φωτογραφία στην οποία να φαίνονται τα εγκατεστημένα 
εργοτάξια. 
6. Υπεύθυνη Δήλωση του ν.1599/86 περί ακριβείας των 
δηλουμένων στοιχείων. 
 
Τέλος επισημαίνεται ότι: 
1. Τα δικαιολογητικά των αιτουμένων επιχειρήσεων θα πρέπει 
να προσκομισθούν έως τις 30.4.14 
2. Η επιδότηση θα ξεκινήσει από το Μάϊο 2014 
3. Η διάρκεια της επιδότησης θα εξαρτηθεί από τον αριθμό των 
επιδοτούμενων επιχειρήσεων. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες , μπορείτε να απευθυνθείτε στην 
κα Ράνια Σπυριάδου, τηλ: 2310 223-879. 
 
 
……………… 
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Εκδήλωση για τους μεσίτες 
οργανώνει το ΕΕΘ 

 
 
Εκδήλωση για την ενημέρωση των Μεσιτών Ακίνητων διοργανώνει 
το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης σε συνεργασία με 
τον Σύλλογο Μεσιτών Θεσσαλονίκης. Τα θέματα που θα 
αναπτυχθούν είναι τα ακόλουθα:   

1. Λειτουργία Πειθαρχικού Συμβουλίου   
2. Κώδικας Δεοντολογίας Μεσιτών Ακινήτων 
3. Λειτουργία Διαδικτυακής πύλης toakinito.gr   
4. Ζητήματα του νόμου 4072/12 περί Μεσιτών Ακίνητων  

που θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα εκδηλώσεων του 
Επιμελητηρίου Αριστοτέλους 27 στον 1ο όροφο, την Παρασκευή 25 
Απριλίου  2014,  στις 7.00μμ.Την εκδήλωση θα παρουσιάσουν:   

• κ. Τζάρος Κωνσταντίνος, πρόεδρος  Σ.Μ.Α.Σ.Θ - .μέλος ΔΣ 
Ε.Ε.Θ. 

• κ. Γεωργάκος Κωνσταντίνος, μέλος ΔΣ Ε.Ε.Θ, λειτουργία 
Πειθαρχικού Συμβουλίου Μεσιτών και Κώδικας Δεοντολογίας 
Μεσιτών. 

• κ. Μαρωνίδης Γεώργιος, Νομικός Σύμβουλος ΕΕΘ, ζητήματα 
του νόμου 4072/12 περί Μεσιτών Ακίνητων. 
 
 
……….. 
 

 
Λάθη στα ποσά των τόκων 

που δηλώθηκαν στο Taxisnet 
 

 
Αντιμέτωποι με νέα ταλαιπωρία βρίσκονται οι φορολογούμενοι 
λόγω λαθών που έχουν εντοπισθεί στα στοιχεία των τόκων 
καταθέσεων που έχει αναρτήσει στο Taxisnet η Γενική Γραμματεία 
Δημοσίων Εσόδων. 
Κάποιες τράπεζες δεν ακολούθησαν εξαρχής τις υποδείξεις της 
Γενικής Γραμματείας με αποτέλεσμα να εισαχθούν στο σύστημα 
λάθος δεδομένα, τα οποία δεν είναι δυνατόν να διασταυρωθούν 
για την ακρίβειά τους. 
Το πρόβλημα έχει να κάνει με το πέρασμα στο Taxisnet τόκων 
καταθέσεων από λογαριασμούς με τους οποίους ο 
φορολογούμενος δεν έχει καμία απολύτως σχέση. 
Σύμφωνα με καταγγελίες, φορολογούμενοι διαπίστωσαν πως στο 
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ηλεκτρονικό έντυπο της δήλωσης φόρου εισοδήματος (Ε1) τούς 
έχουν περαστεί τόκοι από άγνωστους λογαριασμούς. 
Οι φορολογούμενοι αυτοί ζήτησαν από την τράπεζά τους 
ενημέρωση για το γεγονός και ενημερώθηκαν ότι λανθασμένα 
εμφανίζονται στο Ε1 δικαιούχοι σε άγνωστους λογαριασμούς. 
Ωστόσο, το λάθος δεν προέρχεται από το υπουργείο Οικονομικών, 
αλλά από την ίδια την τράπεζα. Η εισαγωγή των στοιχείων των 
τόκων στο Taxisnet γίνεται με βάση τον πρώτο ΑΦΜ που 
εμφανίζεται στον τραπεζικό λογαριασμό. 
Εκ παραδρομής κάποιες τράπεζες φέρεται να έστειλαν στοιχεία 
τόκων με λάθος ΑΦΜ, με αποτέλεσμα κάποιοι φορολογούμενοι να 
εμφανίζονται να έχουν καταθέσεις, οι οποίες όμως ανήκουν σε 
άλλους καταθέτες. 
Ο Χ.Θεοχάρης ρωτήθηκε μέσω Τwitter, από πολίτη στο Ε1 του 
οποίου εμφανίζονται τόκοι από λογαριασμούς που δεν του 
ανήκουν, για το τι πρέπει να κάνει. 
«Δηλώνεις ό,τι θεωρείς σωστό. Για αυτό είναι το ενημερωτικό 
πίνακακι», παρότρυνε τον φορολογούμενο ο Γενικός Γραμματέας 
Δημοσίων Εσόδων. 
 
 
…………………… 
 

 
Μικρή ανάπτυξη και πτώση ανεργίας 

για το 2014 προβλέπει το ΙΟΒΕ 
 
 
Σταθεροποίηση του προϊόντος της ελληνικής οικονομίας το 2014 
και πιθανή μικρή αύξησή του, καθώς 
και αποκλιμάκωση της ανεργίας στο 26%, μια μονάδα 
χαμηλότερα από το προηγούμενο έτος, για πρώτη φορά από το 
2008, προβλέπεται από το ΙΟΒΕ, στην τελευταία τριμηνιαία έκθεσή 
του για την ελληνική οικονομία. 
Ειδικότερα, για την ανεργία εκτιμάται ότι η αποκλιμάκωση θα 
προέλθει από την αναθέρμανση της παραγωγικής δραστηριότητας 
και διευκολύνεται από τις διαρθρωτικές αλλαγές στην αγορά 
εργασίας την τελευταία διετία, στις οποίες προστέθηκαν πρόσφατα 
όσες αποφασίστηκαν από τις διαπραγματεύσεις με την τρόικα (πχ 
μείωση των ασφαλιστικών εισφορών κατά 3,9%). 
Επιπλέον, από τις αρχές του δεύτερου τριμήνου η εποχική 
απασχόληση σε τουριστικές επιχειρήσεις θα αυξηθεί, καθώς η 
περυσινή αβεβαιότητα για την αύξηση του διεθνούς τουρισμού και 
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κυρίως για την έντασή της έχει καμφθεί, με τις φετινές προοπτικές 
για τη διεθνή τουριστική κίνηση να είναι καλύτερες των περυσινών. 
Η απασχόληση θα τονωθεί στο τρέχον εξάμηνο από τα 
υλοποιούμενα προγράμματα του ΟΑΕΔ για ανέργους. Στον 
αντίποδα, ανασχετικά στην άνοδο της απασχόλησης θα 
επενεργήσει η συνέχιση της αναδιάρθρωσης της απασχόλησης 
στον δημόσιο τομέα. 
Ιδιαίτερη έμφαση στον ΙΟΒΕ δίνεται στην πραγματοποίηση 
μεταρρυθμίσεων, όπως επισήμανε ο γενικός διευθυντής του ΙΟΒΕ 
καθηγητής Νίκος Βέττας. Στις προϋποθέσεις υλοποίησης 
μεταρρυθμίσεων, όπως ανέφερε ο κ. Βέττας, περιλαμβάνονται οι 
ρήξεις με ομάδες συμφερόντων, η δημιουργία ευρύτερων 
πολιτικών και κοινωνικών συναινέσεων και η εξειδικευμένη γνώση 
των επιμέρους προβλημάτων. 
Στις θετικές εξελίξεις στο τελευταίο τρίμηνο αναφορικά με την 
ελληνική οικονομία, σύμφωνα με τον ΙΟΒΕ, συγκαταλέγονται το 
υψηλό πρωτογενές πλεόνασμα, νωρίτερα του αναμενόμενου, η 
προώθηση διαρθρωτικών αλλαγών σε αγορές προϊόντων και 
υπηρεσιών, οι αλλαγές στην πράξη και όχι «στα χαρτιά» και η μη 
λήψη πρόσθετων μέτρων το 2014. 
 
 
…………………….. 
 

 
Μόνο 500 από τα 2.200 πρατήρια 
γράφτηκαν στο μητρώο της ΓΓΠΣ 

 
 
Μόλις 500 πρατήρια καυσίμων σε σύνολο 2.200 πρατηρίων που 
έχουν εγγραφεί πανελλαδικά στο Μητρώο της Γενικής Γραμματείας 
Πληροφορικών Συστημάτων άρχισαν να αποστέλλουν στοιχεία για 
τις ποσότητες καυσίμων που αγοράζουν και πωλούν. 
Ωστόσο, καθώς οι διαδικασίες σύνδεσης των βενζινάδικων με την 
ΓΓΠΣ είναι ακόμη σε εξέλιξη οι πρατηριούχοι δεν αντιμετωπίζουν 
κίνδυνο επιβολής προστίμων. 
Αν και οι διασταυρώσεις είναι λιγοστές, για μικρό αριθμό 
πρατηριούχων προκύπτει ότι οι ποσότητες αγορών και πωλήσεων 
δεν ταυτίζονται μεταξύ τους, γεγονός που έχει επισημανθεί ήδη 
από την ΓΓΠΣ. 
Σε σύνολο 2.200 πρατηρίων στις περιοχές όπου ισχύει το μέτρο, 
δηλαδή σε Αττική, Θεσσαλονίκη, Λάρισα, Πάτρα και Ιωάννινα, τα 
οποία έχουν εγγραφεί στην υπηρεσία Μητρώου της ΓΓΠΣ, τα 
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1.700 δεν στέλνουν στοιχεία για τις ποσότητες καυσίμων που 
αγοράζουν και πωλούν, είτε επειδή είχαν εισαγάγει λάθος τα 
δεδομένα τους (αριθμό δεξαμενών, χωρητικότητες κ.λπ.) είτε λόγω 
ημιτελών τεχνικών διαδικασιών. 
Συγκεκριμένα υπάρχει αριθμός 1.500 πρατηριούχων που 
εισήγαγαν σωστά τα δεδομένα τους, αλλά από αυτούς μόνο 500 
έχουν αρχίσει να στέλνουν στοιχεία στο σύστημα με τις αγορές και 
τις πωλήσεις τους. Επίσης, 700 πρατηριούχοι εισήγαγαν 
λανθασμένα δεδομένα στο σύστημα και έχουν κληθεί να τα 
υποβάλουν διορθωμένα. Τέλος, μερίδα περίπου 30-40 πρατηρίων 
πανελλαδικά δεν έχουν καν εγγραφεί στο μητρώο της ΓΓΠΣ. 
Απαντώντας σε ερωτήσεις του in.gr στελέχη της Γενικής 
Γραμματείας Πληροφορικών Συστημάτων δεν επιβεβαίωσαν 
πληροφορίες ότι οι παραπάνω πρατηριούχοι θα ελεγχθούν 
σύντομα από το ΣΔΟΕ, και ότι κινδυνεύουν είτε από την επιβολή 
προστίμου 50.000 ευρώ είτε να τους αφαιρεθεί η άδεια. 
Όπως διευκρίνισαν, καθώς ο τεχνικός συντονισμός μεταξύ 
πρατηρίων και ΓΓΠΣ δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί θα ήταν 
παράλογο να τρέξουν κυρώσεις κατά των πρατηριούχων. 
 
 
……………….. 
 

 
Από σήμερα Πέμπτη «ανοίγει» στο internet 
η εφαρμογή για το «κοινωνικό μέρισμα» 

 
 
Σήμερα Πέμπτη αναμένεται να ανοίξει η ειδική διαδικτυακή 
εφαρμογή για την υποβολή των αιτήσεων για το επίδομα του 
«κοινωνικού μερίσματος» από το πρωτογενές πλεόνασμα. 
Σύμφωνα με στελέχη του υπουργείου Οικονομικών η εφαρμογή θα 
βγει στον «αέρα» το μεσημέρι στον διαδικτυακό τόπο της Γενικής 
Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων (www.gsis.gr). 
Όσοι υποβάλουν την αίτηση έως το τέλος Απριλίου αναμένεται να 
λάβουν το εφάπαξ επίδομα στους τραπεζικούς λογαριασμούς τους 
έως τις 10 Μαΐου. 
Συγκεκριμένα, περίπου 600 χιλιάδες οικογένειες ή 1.000.000 
πολίτες, θα λάβουν 450 εκατ. ευρώ περίπου, με βάση τα ακόλουθα 
εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια: 
Ως βασικό όριο εισοδήματος ορίζεται το ποσό των 6.000 ευρώ, με 
βάση το συνολικό, πραγματικό ή τεκμαρτό, εισόδημα των αρχικών 
ή τροποποιητικών Δηλώσεων Φορολογίας Εισοδήματος του 
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οικονομικού έτους 2013, που αφορούν τόσο τον δικαιούχο όσο και 
τα προστατευόμενα τέκνα ή τα πρόσωπα που φιλοξενεί. 
Το βασικό όριο εισοδήματος προσαυξάνεται, ανάλογα με την 
οικογενειακή κατάσταση του δικαιούχου, υπολογιζόμενο ως το 
γινόμενο του βασικού ορίου επί την οικογενειακή κλίμακα 
ισοδυναμίας. Ως οικογενειακή κλίμακα ισοδυναμίας ορίζεται το 
σταθμισμένο άθροισμα των μελών της οικογένειας. Ο αιτών/ η 
αιτούσα έχει στάθμιση ένα (1), ο/η σύζυγος καθώς και κάθε 
φιλοξενούμενος ενήλικας έχει στάθμιση ένα τρίτο (1/3) και κάθε 
προστατευόμενο τέκνο ή φιλοξενούμενος ανήλικος έχει στάθμιση 
ένα έκτο (1/6). 
Προκειμένου για μονογονεϊκές οικογένειες, η οικογενειακή κλίμακα 
ισοδυναμίας ορίζεται για ένα (1) προστατευόμενο τέκνο σε ένα 
τρίτο (1/3).Προκειμένου για δικαιούχο / οικογένεια με ένα 
τουλάχιστον πρόσωπο με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, η 
ανωτέρω οριζόμενη αντίστοιχη με την κατηγορία τους οικογενειακή 
κλίμακα ισοδυναμίας προσαυξάνεται κατά ένα έκτο (1/6). 
Η συνολική ακίνητη περιουσία των αιτούντων την καταβολή του 
κοινωνικού μερίσματος δεν θα πρέπει να υπερβαίνει το ποσό των 
125.000 ευρώ. Σε περίπτωση δικαιούχου με σύζυγο ή 
προστατευόμενα τέκνα ή φιλοξενούμενα πρόσωπα, η συνολική 
αξία της ακίνητης περιουσίας αυτών δεν θα πρέπει να υπερβαίνει 
το ποσό των 200.000 ευρώ. 
Για τον προσδιορισμό του κοινωνικού μερίσματος κάθε δικαιούχου, 
ορίζεται ως βασικό ποσό κοινωνικού μερίσματος το ποσό των 500 
ευρώ, το οποίο προσαυξάνεται, ανάλογα με την οικογενειακή 
κατάσταση του δικαιούχου, υπολογιζόμενο ως το γινόμενο του 
βασικού ποσού επί την οικογενειακή κλίμακα ισοδυναμίας, 
σύμφωνα με την κατωτέρω κλίμακα. 
Εξαιρούνται από τη χορήγηση του κοινωνικού μερίσματος τα 
φυσικά πρόσωπα, τα οποία δηλώνονται στη Δήλωση Φορολογίας 
Εισοδήματος Φυσικών Προσώπων ως εξαρτώμενα μέλη και τα 
φυσικά πρόσωπα, τα οποία δηλώνουν στη Δήλωση Φορολογίας 
Εισοδήματος Φυσικών Προσώπων ότι φιλοξενούνται. Ακόμη, 
εξαιρούνται όσοι διαθέτουν Ε.Ι.Χ. αυτοκίνητα άνω των 3.000 
κυβικών εκατοστών ή σκάφη άνω των 8 μέτρων ή αεροσκάφη ή 
δεξαμενές κολύμβησης. 
Ειδικά, οι μακροχρόνια άνεργοι που ήταν εγγεγραμμένοι μέχρι την 
1/3/2014 στον Οργανισμό Ασφάλισης Εργατικού Δυναμικού 
(ΟΑΕΔ), δικαιούνται το κοινωνικό μέρισμα υπό τις ως άνω 
προϋποθέσεις, χωρίς να λαμβάνεται υπόψη τυχόν ατομικό 
εισόδημα του οικονομικού έτους 2013 από εξαρτημένη εργασία. 



 
 

Επαγγελματικό Βήμα On Line 8

Απαραίτητη προϋπόθεση για την καταβολή του κοινωνικού 
μερίσματος αποτελεί η υποβολή της Δήλωσης Φορολογίας 
Εισοδήματος (Ε1) του αιτούντος για το οικονομικό έτος 2013. 
Ο αιτών συμπληρώνει και υποβάλλει το μηχανογραφημένο έντυπο 
«Αίτηση / Υπεύθυνη Δήλωση για τη χορήγηση του Κοινωνικού 
Μερίσματος» μέσω του περιβάλλοντος TAXISnet στο δικτυακό 
τόπο www.gsis.gr. 
Ως καταληκτική προθεσμία για την υποβολή της αίτησης ορίζεται η 
30/6/2014. Η καταβολή του κοινωνικού μερίσματος γίνεται με 
πίστωση σε τραπεζικό λογαριασμό του δικαιούχου, ο οποίος 
υποδεικνύεται στην κατά τα ανωτέρω υποβαλλόμενη αίτησή του 
και πραγματοποιείται εντός του πρώτου δεκαημέρου του επόμενου 
μήνα από το μήνα υποβολής της αίτησης. 
Ειδικότερα, για αιτήσεις που θα υποβληθούν έως και την 
30/4/2014, η καταβολή θα πραγματοποιηθεί έως και την 
10/5/2014, για αιτήσεις που θα υποβληθούν από την 1/5/2014 έως 
και την 31/5/2014 η καταβολή θα πραγματοποιηθεί έως και την 
10/6/2014, ενώ για αιτήσεις που θα υποβληθούν από την 1/6/2014 
έως και την 30/6/2014 η καταβολή θα πραγματοποιηθεί έως και 
την 10/7/2014. 
Ειδικά για τους μακροχρόνια ανέργους, μετά την πάροδο της 
προθεσμίας υποβολής των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος 
φυσικών προσώπων οικονομικού έτους 2014, οι αιτήσεις των 
μακροχρόνια ανέργων που απορρίφθηκαν, επανεξετάζονται 
αυτεπάγγελτα από την αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου 
Οικονομικών με βάση τα εισοδήματα των εμπρόθεσμα 
υποβληθεισών δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος οικονομικού 
έτους 2014. 
 
 
…………………. 
 
 

Μέχρι τις 30 Απριλίου οι 
περιοδικές δηλώσεις ΦΠΑ 

 
 
Περιθώριο έως την Τετάρτη 30 Απριλίου θα έχουν επιχειρήσεις και 
επαγγελματίες προκειμένου να υποβάλλουν τις περιοδικές 
δηλώσεις ΦΠΑ. 
Σύμφωνα με απόφαση του υφυπουργού Οικονομικών κ. Γ. 
Μαυραγάνη που δημοσιεύθηκε χθες στην Εφημερίδα της 
Κυβέρνησης : 



 
 

Επαγγελματικό Βήμα On Line 9

-Η περιοδική δήλωση υποβάλλεται μέχρι την τελευταία εργάσιμη 
ημέρα του επόμενου μήνα από τη λήξη της φορολογικής περιόδου 
στην οποία αφορά η δήλωση. 
-Ως φορολογική περίοδος ορίζεται ο ημερολογιακός μήνας για τους 
υποκείμενους στο φόρο που τηρούν διπλογραφικά βιβλία και το 
ελληνικό δημόσιο και το ημερολογιακό τρίμηνο για του 
υποκείμενους που τηρούν απλογραφικά βιβλία ή δεν είναι 
υπόχρεοι σε τήρηση βιβλίων. 
-Οι προθεσμίες ισχύουν και για τις υπό ίδρυση επιχειρήσεις, για 
κάθε φορολογική περίοδο κατά τη διάρκεια του ιδρυτικού τους 
σταδίου. 
-Κατ’ εξαίρεση, στην περίπτωση που η δήλωση έναρξης, η 
δήλωση μεταβολής για διακοπή των υπαγομένων σε ΦΠΑ 
δραστηριοτήτων, η δήλωση οριστικής παύσης εργασιών, ή η 
δήλωση μεταβολών λόγω λύσης και θέσης σε εκκαθάριση, 
υποβάλλονται εμπρόθεσμα, μετά την καταληκτική προθεσμία 
υποβολής της περιοδικής 
-Η υποχρέωση καταβολής του οφειλόμενου φόρου λήγει την 
τελευταία εργάσιμη ημέρα του μήνα της εμπρόθεσμης υποβολής 
της δήλωσης. Στην περίπτωση εμπρόθεσμης περιοδικής δήλωσης 
που επιλέγεται η καταβολή του φόρου σε δόσεις, το ποσό της 
πρώτης δόσης καταβάλλεται μέχρι την τελευταία εργάσιμη ημέρα 
του μήνα υποβολής της δήλωσης και το ποσό της δεύτερης δόσης 
μέχρι την τελευταία εργάσιμη ημέρα του επόμενου μήνα.¨ 
-Η υποχρέωση καταβολής του οφειλόμενου φόρου των έκτακτων 
περιοδικών δηλώσεων λήγει την καταληκτική προθεσμία 
υποβολής των δηλώσεων αυτών. 
- Ως αφετηρία για το χρόνο επιβολής του προστίμου στην 
περίπτωση της εκπρόθεσμης υποβολής ή μη υποβολής 
περιοδικής δήλωσης, πιστωτικής ή μηδενικής για φορολογικές 
περιόδους που λήγουν έως και 31.12.2013, καθώς και χρεωστικής, 
πιστωτικής ή μηδενικής για φορολογικές περιόδους από 1.1.2014, 
λαμβάνεται η επόμενη ημέρα της καταληκτικής προθεσμίας για την 
εμπρόθεσμη υποβολή της δήλωσης. 
-Ως αφετηρία για τον υπολογισμό του πρόσθετου φόρου στην 
περίπτωση εκπρόθεσμης, ανακριβούς ή μη υποβολής χρεωστικής 
περιοδικής δήλωσης, για τις οποίες προκύπτει ποσό φόρου για 
καταβολή για φορολογικές περιόδους που λήγουν έως και 
31.12.2013, λαμβάνεται η επόμενη ημέρα της τελευταίας 
εργάσιμης ημέρας του μήνα της καταληκτικής προθεσμίας 
υποβολής της δήλωσης. 
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………………… 
 

 
 

Τι θα προσφέρει στο ΑΕΠ 
η έρευνα και η καινοτομία 

 
 
Αύξηση του ΑΕΠ κατά 4 δισ. ευρώ, 32.000 άμεσες και έμμεσες 
νέες θέσεις εργασίας, ανάσχεση της μετανάστευσης και 
επαναπατρισμό επιστημόνων που έφυγαν τα τελευταία χρόνια από 
τη χώρα, μπορεί να επιφέρει η εφαρμογή της πολιτικής ενίσχυσης 
των επιχειρήσεων για δράσεις έρευνας και καινοτομίας στο 
πλαίσιο του νέου ΕΣΠΑ. 
Το συμπέρασμα αυτό προκύπτει από τη μελέτη του Ισραηλινού 
Οργανισμού ΥΟΖΜΑ σχετικά με τη χρηματοδότηση των δράσεων 
αυτών, που παραδόθηκε στο υπουργείο Ανάπτυξης και 
συζητήθηκε στο Συμβούλιο Καινοτομίας το οποίο συνεδρίασε, υπό 
τον υπουργό Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας Κωστή 
Χατζηδάκη. 
Όπως είπε ο κ. Χατζηδάκης, οι πέντε άξονες της μελέτης 
προβλέπουν: 
Πρώτον, την ενίσχυση του θεσμού του Venture Capital. 
Δεύτερον, τη θεσμοθέτηση στην Ελλάδα αυτού που λέγεται στα 
αγγλικά «Chief Technology Officer», ενός συντονιστή για θέματα 
τεχνολογίας και καινοτομίας σε κεντρικό επίπεδο. 
Τρίτον, τη δημιουργία και στελέχωση γραφείων μεταφοράς 
τεχνογνωσίας στα πανεπιστήμια και στα ερευνητικά κέντρα, 
προκειμένου με αυτό τον τρόπο να διευκολυνθεί η σύνδεση της 
έρευνας με την παραγωγή. 
Τέταρτον, την προώθηση των λεγόμενων «θερμοκοιτίδων» 
επιχειρήσεων, προκειμένου να στηριχθεί στην πράξη η νεανική και 
νεοφυής επιχειρηματικότητα, πράγμα που θα γίνει από το νέο 
ΕΣΠΑ. 
Πέμπτον, παροχή κινήτρων για να υπάρξει και στην Ελλάδα, το 
σύστημα αυτό που είναι γνωστό διεθνώς ως «Επιχειρηματικοί 
Άγγελοι», (Business Angels) που είναι ένας θεσμός που στηρίζει 
τη νεανική επιχειρηματικότητα. 
 
«Αυτός είναι και ο λόγος που με κατεύθυνση του ίδιου του 
πρωθυπουργού στο καινούργιο ΕΣΠΑ θα διπλασιαστούν τα 
κονδύλια που θα διατεθούν για την καινοτομία από το 4% του 
συνολικού προϋπολογισμού που ήταν μέχρι σήμερα, στο 8%» είπε 
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ο υπουργός. 
 
Η μελέτη 
 
Ο Ισραηλινός Οργανισμός ανέλαβε την εκπόνηση εξειδικευμένων 
μελετών για τη διαμόρφωση της στρατηγικής καινοτομίας και 
χρηματοδότησης της επιχειρηματικότητας, στο πλαίσιο της 
συμφωνίας που υπέγραψε τον Οκτώβριο 2013 ο υπουργός 
Ανάπτυξης Κωστής Χατζηδάκης κατά την επίσκεψη κυβερνητικού 
κλιμακίου υπό τον πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά στο Ισραήλ. 
Η μελέτη προτείνει τη χρηματοδότηση των επιχειρήσεων για 
δράσεις έρευνας και καινοτομίας με ποσό συνολικού ύψους 1,17 
δισ. ευρώ την προσεχή επταετία (δηλαδή κατά την περίοδο 
υλοποίησης του νέου ΕΣΠΑ), κεφάλαια τα οποία με τη μόχλευση 
ιδιωτικών πόρων μπορούν μέχρι και να διπλασιαστούν, και 
περιλαμβάνει πέντε άξονες πολιτικής.  
 
Ειδικότερα: 
 
Α. Η δραστηριοποίηση του Ταμείου Νέας Οικονομίας (ΤΑΝΕΟ) ως 
«fund of funds» στον τομέα του επιχειρηματικού κεφαλαίου 
(venture capital) προτείνεται να γίνει με τρεις τρόπους: 
 
1. Συμμετοχή του ΤΑΝΕΟ σε νέες εταιρίες επιχειρηματικού 
κεφαλαίου σε συνδυασμό με παροχή κινήτρων σε διεθνείς 
αντίστοιχες εταιρίες προκειμένου να συμμετάσχουν και αυτές. 
Στόχος είναι η χρηματοδότηση επιχειρήσεων που κατατάσσονται 
στο επίπεδο του early stage. 
2. Επένδυση του ΤΑΝΕΟ σε υπάρχουσες ελληνικές εταιρίες 
επιχειρηματικού κεφαλαίου. 
3. Πιθανή δυνατότητα και συνεπενδύσεων του ΤΑΝΕΟ σε 
επιχειρήσεις early stage με ταυτόχρονη προσέλκυση επενδύσεων 
από ξένα κεφάλαια για τις ίδιες επιχειρήσεις. Η επένδυση του 
ΤΑΝΕΟ δεν θα μπορεί να υπερβαίνει το ύψος της αντίστοιχης του 
ξένου επενδυτή. 
 
Β. Σύσταση θέσης Συντονιστή Τεχνολογίας στο υπουργείο 
Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας που θα στελεχωθεί από άτομο 
με εμπειρία τόσο από τον χώρο της επιστήμης όσο και από τις 
επιχειρήσεις και θα διαχειρίζεται τη χρηματοδότηση των 
επενδύσεων στους τομείς έρευνας και τεχνολογίας. 
 
Η αξιολόγηση των προτάσεων για ενίσχυση που θα υποβάλουν οι 



 
 

Επαγγελματικό Βήμα On Line 12

επιχειρήσεις θα είναι επαγγελματικού επιπέδου και με αυστηρά 
κριτήρια.  
Βασικά κριτήρια επιλογής των προτάσεων θα είναι η ενσωμάτωση 
καινοτομίας, η δυνατότητα εμπορικής προώθησης των προϊόντων 
στις ξένες αγορές, η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, ενώ θα 
δίνεται έμφαση σε προϊόντα που θα παράγονται στην Ελλάδα ή με 
Έλληνες υπεργολάβους.  
Προβλέπεται επίσης ότι το 70% της επένδυσης στους τομείς 
αυτούς θα πρέπει να διοχετεύεται σε μισθούς, το 33% αυτού σε 
μισθούς μηχανικών (ή άλλων ειδικών επιστημόνων) και το 25% σε 
μισθούς νεοπροσλαμβανόμενων. Οι επενδύσεις που θα 
επιτυγχάνουν, θα επιστρέφουν στο Δημόσιο το 3% του τζίρου 
τους. 
 
Γ. Μεταφορά Τεχνολογίας 
 
Σύσταση Γραφείου Μεταφοράς Τεχνολογίας σε κάθε Πανεπιστήμιο 
που κάνει επιστημονική έρευνα. Το κράτος θα συνεισφέρει στα 
Γραφεία κεφάλαια διπλάσια από αυτά που θα συγκεντρώνουν από 
τον ιδιωτικό τομέα.  
Σε πρώτη φάση θα ενισχυθούν 15 Ακαδημαϊκά ιδρύματα με την 
παροχή χρηματοδότησης για την κάλυψη των λειτουργικών 
εξόδων των γραφείων για τέσσερα χρόνια.  
Τα Γραφεία Μεταφοράς Τεχνολογίας μεταξύ άλλων θα αναζητούν 
χρηματοδότηση από τη βιομηχανία, θα εκπροσωπούν τους 
ερευνητές και θα διαχειρίζονται τα διπλώματα ευρεσιτεχνίας. 
 
Δ. «Θερμοκοιτίδες» Τεχνολογίας 
 
Ανάπτυξη του θεσμού των «θερμοκοιτίδων» επιχειρήσεων στους 
τομείς: Πληροφορικής-Επικοινωνιών, Φαρμάκων-Βιοτεχνολογίας, 
Ενέργειας, Τροφίμων και Αγροτικής Οικονομίας.  
Οι θερμοκοιτίδες υποστηρίζουν τις επιχειρήσεις παρέχοντας 
πρόσβαση σε κεφάλαια, τεχνολογία, συμβουλευτική υποστήριξη, 
χώρους εγκατάστασης κ.α. 
 
E. Επιχειρηματικοί Άγγελοι 
 
Φοροαπαλλαγές για business angels (επιχειρηματικοί άγγελοι, 
ιδιώτες επενδυτές που παρέχουν κεφάλαια ή / και συμβουλευτικές 
υπηρεσίες κατά την ίδρυση μιας επιχείρησης, στους οποίους 
περιλαμβάνονται και η οικογένεια ή το κοινωνικό περιβάλλον του 
επιχειρηματία).  
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Η επένδυση σύμφωνα με την πρόταση θα εκπίπτει από το 
φορολογητέο εισόδημα του ατόμου ή της επιχείρησης που διαθέτει 
τα κεφάλαια. Προϋπόθεση θα πρέπει να είναι ωστόσο, οι δαπάνες 
για έρευνα της επιχείρησης που λαμβάνει τη χρηματοδότηση να 
καλύπτουν τουλάχιστον το 70% του συνόλου των δαπανών της. 
 
..................... 
 

 

Tο Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης πληροφορεί τα 

μέλη του ότι λόγω της Μεγάλης Εβδομάδας της του Πάσχα οι  κκ. 

Ιωάννης  Σωπασής Οικονομολόγος, τ. Δ/ντής του ΙΚΑ, 

Σύμβουλος Εργασίας και 

Ιωάννης Δόβελος Οικονομολόγος-Φοροτεχνικός Α. Τάξης, 

Πρόεδρος Ένωσης Φοροτεχνικών Θεσσαλονίκης θα βρίσκονται 

στα γραφεία της Αναπτυξιακής Εταιρίας 

« ο Σύμβουλος του Επαγγελματία » 

Αριστοτέλους  27 – ισόγειο τηλ. 2310 227390 

για να παρέχουν δωρεάν συμβουλές σε ασφαλιστικά και 

φορολογικά  θέματα που απασχολούν τους Επαγγελματίες μέλη 

του την Πέμπτη 24 Απριλίου  από τις 7 μμ έως  τις 8.30 μμ 
Τα ερωτήματα μπορούν να διατυπώνονται και στα 

τηλεφωνά 800 11 151515 & 2310 227390 καθημερινά από 9πμ 

έως 4μμ. 

 
 


